

交7000元只考了科目一 驾校校长失联

“最近几天嗓子发炎，睡得早，月末吧，就让你来了。”“我在医院呢，这个月就能给你安排。”“过完十一就给你安排。”

去年6月份，考过科目一后，24岁的甘女士一次次与长安驾校一校长王某沟通后，得到了对方这样的回复，截至昨日，在长达一年多的时间里，甘女士连车都没摸过。王某的两部电话已经处于关机状态，微信多日未回复。

2019年6月，从河南来沈工作的甘女士经过朋友介绍，交了7000元钱，在位于沈阳市北一西路重工新村附近的长安驾校(19校)报名考取驾照。结果考了科目一后，长安驾校该分校校长王某以种种说辞拖延甘女士学车的要求。

辽沈晚报记者随后与长安驾校总校一位校长取得联系，这位校长先是表示不认识19校的王某，而后记者举证王某为长安驾校分校校长，这位校长又表示，该校与总校为挂靠关系，学员需要通过法院起诉维权，记者与总校另一位王姓校长通话后，这位王校长表示学员可以到总校说明情况，可以退还分校交给总校的1100元考试费用。

交7000元 结果车都没摸着

24岁的甘女士表示自己刚步入社会工作不久，去年来沈阳工作，在



甘女士给了王某的驾校学费7000元，如今王某却失联了。

辽沈晚报记者 王迪 摄

工作之余想考驾照，在一位朋友的介绍下，2019年6月，她来到位于沈阳市北一西路重工新村附近的长安驾校(19校)报名。

由于是朋友介绍，甘女士也没太在意流程，通过手机支付宝给该分校王校长转了7000元钱，也没有留任何收据。对于只需要3000余元即可报名的费用，甘女士表示自己花7000元办理的是驾校VIP学员，每次练车车接车送。

2019年6月底，甘女士顺利地通过了科目一考试，听王校长说科目二考试要等到几个月后，于是甘女士回到家中等待，而她口中的VIP学员每次练车车接车送的待遇也只享受了

这一次。

长时间没有练到车，甘女士的工作也没有在沈阳继续下去，于是她暂时回到河南老家，等待学校通知，再次来沈学车，让她没有想到的是，这一等便是一年多。

分校校长种种说辞 延后学员学车要求

昨日，甘女士向记者出示了手机中和驾校王校长的聊天记录，“中途换过手机，这里只有今年8月份到现在的聊天记录，从去年6月底考完科目一后，我就一直要求继续学车，可是到现在车也没练上，王校长用种种

理由推脱，最近我才知道这个长安驾校分校还没了。”

“过完十一就给你安排。”“你就稍微等一等吧，一旦开了我就第一时间给你安排好。”“这几天我就安排你过来……”一条条手机中微信记录让甘女士从期盼变成了无奈和绝望。

“10月7日后，王校长就没有回微信，电话也变成了关机状态。”远在河南老家的甘女士只能通过手机联系这位校长，始终没有进展。

记者多次按照甘女士提供的两部王校长的手机号码进行拨打，均显示对方处于关机状态。

总校校长说法前后不一

昨日，记者来到甘女士报名的北一西路附近的长安驾校(19校)，发现这里已经成为了其他驾校的场地，该驾校工作人员表示与长安驾校没有任何关联。

记者通过多方联系找到长安驾校总校一位校长的电话，说明情况后，这位校长表示，王某并不是长安驾校分校的人，如果学员遇到所说的问题，需要通过起诉走法律程序解决。

随后，记者与甘女士沟通后，甘女士通过一款“优易学车”软件查到相关信息，软件中王某所属驾校一栏为“沈阳市长安汽车驾驶员培训学校”。

记者随后将此信息发给这位总校校长，说明王某确为该校校长，这位校长转而表示甘女士“不是在总校

报名，总校没收到学员钱，只是收到一个报名费，其他钱都让王某收走了，分校财务与总校并不在一起，所以还要找王某解决问题。”

记者又联系上长安驾校总校另一位王姓校长，这位校长表示19分校王某此前和别人合租场地办分校，后来没有续租，他也和王某沟通过，让其尽快处理好学员相关问题。总校王校长也表示19分校与总校为挂靠关系，对于分校收取多少钱他也不知道、也看不住，总校只收取1100元学员的报考费，并表示自己能找到分校的校长，学校具体问题需要了解。

最终，这位总校王校长表示可以退还甘女士1100元的费用，也就是分校交给总校的这部分钱，其他钱款需要进一步了解后再研究解决办法。

记者随后来到位于沈阳市沈北新区的长安驾校总校，一位工作人员表示，19分校没有倒闭，而是在寻找其他场地，记者提出一年半的时间是否有点过长，而且也没有向学员明示学校要更换场地，而且分校校长手机关机联系不上，这位工作人员没有做出更多解释。

记者截稿前，此前联系的长安驾校总校校长表示，分校校长王某如果收取7000元钱属于违规行为，学校查实后将做出相应的处理，“这件事总校可能负有一定的监管责任。”这位校长表示。

辽沈晚报记者 崔晋涛

新闻到底：《派出所里的“自习室”》②

新闻闪回：丹东一派出所内为啥会有一个小学男孩的“自习室”？

民警徐昊巡逻时发现一位年近八旬的老人在翻垃圾桶，上前询问了解到老人家里生活比较困难，老人靠捡废品贴补家用。

民警们得知情况后，聚在一起帮老人解决困难，先是通过各处走访，想帮她失去听力的女儿找到一份适合的工作。而派出所内的“自习室”则是为老人的外孙(小智)准备的，孩子学习非常努力，但是因为家庭的原因，没有大人能够辅导他的功课，于是民警给他准备了一个自习室，当他的校外辅导员。

《派出所里的“自习室”》报道面世后，记者联系了小智(化名)就读的丹东六道小学，学校已经了解了小智的相关困难，已经专门为小智免去了课后看护费等费用，现在小智放学后，有不会的问题可以直接在学校请教老师。

学校免收小智的 课后看护等费用

“学校老师们得知徐警官帮助小智的事情后，都非常感动，学校特别感谢他为孩子献的爱心和帮助，这也

是对教育事业的一种支持。”丹东六道小学党支部书记吕秀伟表示。

吕秀伟介绍说，在得知小智家庭生活困难后，学校就已经主动将课后看护费给小智免除了，还有一些秋游之类的校园活动，也不会收小智的费用，这些都由学校帮忙承担。小智的老师们会额外的多关注一些这个平时不太爱说话的孩子。

班主任：小智变化很明显

从小智一家和民警徐昊相识，小智已经在派出所上了将近一年的自

习了，作为小智的班主任老师，孙丽萍也发现了小智的变化。

“这个孩子原来特别内向，还有些自卑，不太愿意跟同学交流，甚至有时候老师跟他说话都不爱回答，但是这一年，他的变化很明显，真的开朗多了。”孙丽萍老师说，小智是个聪明的孩子，理解能力不错，还爱看书，但是以前确实不太爱说话，甚至即便有不会的题都不跟老师主动问，现在却不一样了，放学的时候还会用英语主动跟老师说再见。

有老师和小智家 结成帮扶对子

“除了小智，我们学校通过摸底调查学生的情况，已经了解到还有几名家庭条件比较困难的学生，跟小智一样，这些孩子的相关费用学校也都给免除了。”

吕秀伟表示，除了在学校的部分，六道小学还会在生活上给小智等家庭困难的学生以帮助。逢年过节的时候，学校都会去这些孩子家

里进行走访，除了学校给的慰问金，老师们还会自发购买米面油给他们送去。

“我们学校有一位张晓凤老师是小智的任课老师，她自发和小智一家结成了帮扶对子，每到逢年过节都会给他们家送去必需的生活用品。”

吕秀伟表示，将来学校还会尽己所能的尽量为这些家里有困难的孩子提供帮助。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

微光汇聚耀星海，体彩邀你一同见证公益的力量

生活中，人们会有各种各样的公益心愿，比如，社区多增几个健身器材，山区的孩子都能接受教育、和乡亲们一起摆脱贫困……漫长岁月中，总有人怀揣着温暖与热血，用奋斗去追求幸福，用汗水浇灌出希望。每个人的努力都是一道微光，聚在一起就能照亮远方。26年来，中国体育彩票因其国家公益彩票的职责和使命，成为了每一个微小善举的汇聚者，更成为了公益路上的见证人。

2020年是全面建成小康社会宏伟目标的实现之年，也是脱贫攻坚战的收官之年。在中国体育彩票看来，新时代下的公益若能与国家战略保持同步，共同见证幸福中国梦，这本身就是一件很有意义的事情。

10月18日，中国体育彩票将在北京市吉里星空间举行“见证公益的力量”主题发布会，讲述体彩26年来的公益故事，邀请奥运冠军、公益明星

等行业嘉宾一起见证温暖有光的公益力量。以国家的号召为指引，以乐善公益为理念，用每一个体彩人的微光去吸引微光，也用每一份充满爱的微光去照亮微光。

此次发布会，有哪些亮点值得期待？下面将为大家抢先剧透。

回顾来时路 不忘“公益心”

城市里，千千万万的体彩人穿梭在大街小巷，用生活的倔强点亮微光，恰恰就是在微光中他们萌生希望。他们有的来自基层，践行随手微公益理念，投身公益事业。有的受助于体彩公益金，感知公益精神，传承温暖善举。有的奔跑在奥运赛场上，参与体育事业，见证公益的力量。

在此次“见证公益的力量”发布会，我们有机会见到这些体彩“微

光”。体彩人追梦人代表，将结合日常基层工作，分享对于公益事业的理解。温暖有光放映队队员刚刚结束了“送电影下乡之旅”，他们横贯十省，亲眼见证了体彩公益金在小康生活的各个体育扶贫环节发挥的积极作用。发布会上，几位明星队员也将分享这一路上所见所闻，向现场观众讲述田间地头中的微光力量。

聚焦“公益星” 引领新思潮

除了邀请各界力量讲述体彩公益故事，体彩吉祥物的首次亮相也将成为亮点之一。在即将到来的发布会上，这个汇聚大众力量、由数亿网友见证的“公益萌物”将揭开庐山真面目。与此同时，作为体彩公益的践行者和直接受益者，奥运冠军武大靖将现身助阵，与吉祥物进行亲密互

动。现场观众除了一饱眼福之外，还可同步参与“7星彩”主题抽奖活动，惊喜奖品送不停。

作为26年来体彩首个吉祥物，它的诞生凝聚万千期待。从2020年4月8日启动征集，60位专业评审，经过多轮科学的评选校验，到10月18日发布会正式亮相，整个诞生过程历时6个多月。吉祥物为公益而生，自带正能量。未来，吉祥物将促进体彩品牌的整体焕新，还会拉近体彩与年轻人的沟通距离，引发一股新的公益思潮。

微光“公益行” 开启“星”里程

生活总是有无数个不确定，但每个人都在趋光而行。从普通购彩者到体彩实体店代销者，从公益组织到中国体育彩票，不同的个体都基于公益心，围绕公益星，时刻公益行。这

条路并非一马平川，但微光汇聚，便可熠熠前行。就像向阳生长的花朵、向阳跃动的江豚，有光的地方，就是温暖的所在。

在此次发布会上，体彩将带来全新推出的“微光海洋”公益平台。该平台以可感知、具象化的体彩公益形象，集中展现体彩多年来的公益成果，并以互动体验的方式展示体彩履行的社会责任和对公众生活带来的积极影响。集结大众的力量，点亮公益之路，精彩值得期待。

10月18日14:30，“见证公益的力量”发布会将在中国体彩网、中国网、网家家、网易、新浪、PP体育等网络平台全程直播。汇聚公益星力量，添彩幸福中国梦，让我们一起点亮微光，见证公益的力量！

直播间地址：
<http://c.m.163.com/news/l/229757.html>